
ipiszkálta 
nemzeti parasztpárt vezető ténye- 

Vaida, - igy lehet jellemezni azt a 

azokat a módszereket, ahogyan a 

ori vezérét félreállásra kényszeri- 

Taniunak nem ez az első visszavonu- 

politikai élet küzdelmeitől, de ha az- 
isszavonulás egyben teljes kikap- 

jelentette a mindennapi párthar- 

ugy ezuttal nem az a látszata van a 

, mintha nem akarna törődni az 

netével. Két év előtt hatalmon volt 

mikor elnatározta, hogy lemond a 

elnökségről és egyben teljesen visz- 
ma a párt ellenzéken van. Akkor 

ható ellentétek választották el a több- 

amely alapvető kérdésekben más fel- 

vallott, ma a többség taktikájával 

onositja magát. Akkor tényleg a sem- 

g sáncaiba vonult vissza, ma esak a 
zetőség páncéltornyát hagyja ott és 
zárokba megy. Egyelőre talán csak 

velőnek, de a harc hevében, a pergő- 

támadás izgalmas óráiban soha nem 

dni, nem ragad-e a megfigyelő is 

yt, hogy résztvegyen a rohamban. Ha 

Veti parasztpárt mai taktikája mellett 

alában rohamra kerülhet a sor. A tény 

niu bejelentette Mihalache pártelnök- 

ogy nem vesz részt az állandó választ- 

ülésen, mert nem tudja magát azono- 

azzal a felfogással, amellyel az állandó 

tmány a végrehajtó bizottság hatá- 

it magyarázza. És hiába mondják, 

Maniu nem mondhat le erről a tisztsé- 

mert az mint volt miniszterelnököt jog 

t megilleti, Maniu nem enged. Vég- 

ényben senkit sem lehet kényszeriteni, 

firla egy visszautasitott tisztséggel járó 

és kötelezettségeket gyakorolja is. A 

vata, et tehát az, hogy Maniunak megmarad 

a Bni annak jellege nélkül. Visszavonulásá- 

közvetlen oka az a beszéd, amelyet 

legutóbb a nemzeti és parasztpárt 

ülési évfordulóján tartott. Vaida Ma- 

mill és az ő véleménybeli különállására cé- 

(azt mondotta, hogy a nemzeti paraszt- 
em a vezérek, hanem a tömegek 

vezérek ha tévednek, vonják le a 

ezményeket és szabaditsák meg a 

t önmaguktól. Maniu ezt nagyon a 

vette és megfogadta a tanácsot. For- 

g ugyan nem hagyta ott a pártot, de 

jában nem vesz részt. A lényegen ez 

Iltoztat. A két év előtti események 

dnek. Maniu akkor is csak a kor- 

hagyta ott és távoltartotta magát a 

. Ma a vezetőségből vonul ki és nem 

Maniu nem vállalhatott, ma Maniu 

vállalja azt, amit Vaida hajlandó vál- 

. Akkor az események Maniut igazolták, 

da is kénytelen volt beismerni. Ma? 

mények gyorsan peregnek és a legkö- 

i jövő eldönti majd, hogy kinek volt 

A rokonszenv kétségtelenül Maniué 

1 szemben. Mert emberibb; mert 

olitikus nem választódik el az ember- 

rt nincs külön magán- és külön poli- 

mert amit Maniu ye az 

rés a árttag elnyomja az 

éses egyénisége 

k a pártban. Akkor Vaida vállalta 

Vaida inkább politikus; 

BÁNSÁGI 
MaGYAR NAPILAP 

Jugoszláviában bizakodással tekinte- 

nek Jeftics kormányalakitása elé. A la- 

kosságon nagy megkönnyebbülés tapasz- 

talható, mert remélik, hogy a szigoru 

diktatura megszünik, az egyes pártokkal 

a kormány megteremti a belső békét, 

ezenkivül pedig kiengeszteli a horváto- 

kat is. Jefticsnek ezen törekvéseit éppen 

azért rokonszenyvel kiséri a külföld is. 

Biztosra veszik azt is, hogy Jef- 
tics, amennyiben megalakitja 

kormányát, megteremti a köze- 

ledést Franciaországgal, sőt 
Magyarországgal is. 

Jugoszláviában a diktatura által fel 

oszlatott pártok vezetői tárgyalásokat 

folytattak Jeftics deszignált miniszter- 

elnökkel, akit támogatásukról biztositot- 

tak. Az ellenzéki pártok vezetői ismét 

szabadon mozognak. Korosec apát, a 

szlovénok politikai vezére, internáltsá- 

gából kiszabadult és Belgrádban tartóz- 

kodik. Tegnap szabadon bocsátották 

Macsek dr. horvát politikai vezért is. 

Mindketten tárgyaltak Jefticcsel. 
eeseessee. 

.............. 

Jeftics éjjel-nappal tárgyal a külön- 

böző politikusokkal és tegnap délben 

ujabb kihallgatáson velt Pál régens- 

hercegnél, akinek beszámolt eddigi tár- 

gyalásairól. A kihallgatás másfél óra 

hosszáig tartott. Kihallgatása után Jef- 

tics tárgyalt Koroseccel és több horvát 

politikussal. 

Tegnap délután már biztosra vették, 

hogy az uj kormányban minden tárca be 

van töltve, csak éppen a belügyi tárcára 

nézve nem történt megállapodás. Jeftics 

Popovics Volját akarja megnyerni 

belügyminiszternek, viszont az óradikáli- 

sek inkább Miletics mellett foglalnak ál- 

lást. Délután biztosra vették, hogy 

Sztojadinovics óradikális pénz- 

ügyminiszter, A uer horvát disszidens 

pedig testnevelési miniszter lesz. A hor- 

vátok részéről ezenkivül biztosra veszik 

Sibenics volt erdészeti miniszternek a 

kormányban való részvételét, mig a mu- 

zulmánokat Dehmen Sefkics képviseli. 

Tegnap késő este azután váratlan for- 

szenkeszrősés és MInDóHIVATAL 
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dulat állott be. 
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radikálisok ijelentették, 

hogy nem fogadhatják el azo- 
A 

kat a feltételeket, amelyeket 

nekik Jeftics a kormányba való 

belépésük esetére felajánlott. 

Jeftics ugyanis három tárcát ajánlott fel! 

nekik, a radikálisok azonban ragaszkod- 

nak hozzá, hogy négy tárcát kapjanak 

és azok között legyen a belügyi tárca is. 

A radikálisok állásfoglalásának nyilvá- 

nosságra jutása után Korosec szlovén 

pártvezér kijelentette, hogy szolidáris a 

radikálisokkal és ilyenképpen szintén 

nem lép be Jeftics kormányába. Ugyan- 

ilyen álláspontra helyezkedett Szpaho 

Muzulman pártvezér is. 

Ilyen körülmények között valószinü- 

nek tartják, hogy 

Jeftics semleges tisztviselői kor- 

mányt alakit, amelybe beveszi a 

jelenlegi kormánypárt néhány 

vezető tagját is. 

Ebben az esetben nem tartják valószinü- 

nek, hogy az uj kormány a mai napon 

megalakulhat. 

Párisi jelentés szerint L a V al francia 

külügyminiszter nagyban folytatja az 

jugoszláv kormányválságra való tekin- 

tettel és egyéb okok miatt is 
a római látogatásra valószinü- 

leg január elején kerül a sor, 
mindazonáltal Laval arra tö- 
rekszik, hogy addig is a kérdé- 
sek egész sorát rendezze. 

tárgyalt. diplomáciai megbizottaival 

tudomására kért hozni, 

azt a kivánságát is kifejezte, hogy 

még római utja előtt történjék 

meg a közeledés Róma és Bel- 

grád között. 

részről, másrészről pedig váttánae a takti 

gő tekintete egy- 

előkészületeket római látogatására. A 

Laval tegnap öt különböző állam 

Többek között fogadta a párisi olasz 

nagykövetet is. A követtel Laval római 

utjáról tárgyalt és különböző kivánsá- 

gokat közölt, amelyeket Mussolini 
Többek között 

kázás erőszakosságától sem visszariadó és 

sége szembe kerülnek egymással. Maniu be- 
' 

Európa viharfelhői eloszlanak 

ha Németország megkapia 

az egyenjoguságot 
Szóba kérült az osztrák függetlenség 

végleges szabályozása is, Erre vonatko- 

zólag Franciaország azt akarja, hogy az 

összes érdekelt államok, igy Németor- 

szág is, garantáló jegyzőkönyvet irja- 

nak alá. 

A párisi Matin főszerkesztője, aki 

jelenleg Rómában tartózkodik, több 

olasz politikussal beszélgetést folytatott 

a francia-olasz közeledésről. Ezekből a 

beszélgetésekből - mint cikkében irja 

azt a véleményt szürte le, hogy Mus- 

solini véleménye szerint 

Franciaország és Olaszország 

között, Ausztria függetlensé- 

gének biztositására, nincsen 

szükség külön irott szerződésre. 

Mindazonáltal Olaszország hajlandó er- 

re vonatkozólag jegyzőkönyvet aláirni. 

A Daily Mail foglalkozik a nemzetközi 

pelitikai helyzettel és célszerünek tar- 

bizonyitotta, hogy az árral szemben is van 

sodortatta magát. Kinek van igaza és még az opportunizmus szolgálatában álló egyéni. 
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ereje megállani, Vaida eddig csak az árral 

taná, ha Olaszország, Franciaország, 

Angha és Németország paktumot hozna 

létre. A lap arra hivatkozik, hogy La- 

val amugy is kijelentette, hogy közele- 

dést keres Németországhoz. Minden- 

esetre Németország ehhez a paktumhoz 

csak abban az esetben járulna hozzá, ha 

megkapná az egyenjoguságot. 

Ezt az egyenjoguságot a vég- 

telenségig nem lehet Németor- 

szágtól megtagadni. 

Európa felett szétoszlanának a viharf 

hők, ha Németország az egyenjoguság 

megkapná. 

A francia kormány tegnap Lebr 

köztársasági elnök részvételével min 

tertanácsot tartott, amelyen A külpol 

kai helyzettel foglalkozot 

ták Laval római utját is é 

elejére, esetleg január má 50. 

halasztották el. 

megmondani? Az 
mények majd i 

bizonyos: nem 

inkább, kinek lesz igaza, ki tutni azt ma 
aki annak látszik.



2. OLDAL 

Az a vizsgálat, amelyet Washington- 

ban az amerikai szenátus által alakitott 
bizottság a hadiipar rejtelmeinek kideri- 

tése érdekében folytat, naponta ujabb 
és ujabb szenzációkat vet felszinre. 

A legujabb meglepetés az a távirat, 

amelyet Page volt londoni amerikai 

nagykövet 1917 március 5-én intézett 

Wilson elnökhöz. Ebben a táviratban, 

- amelyet a vizsgálóbizottság legutóbbi 

ülésén olvastak föl - a követ jelenti, 

hogy Anglia és Franciaország pénzügyi 

erejét tulhaladja a háboru és ez nem- 

csak ennek a két országnak a pénzügyi 

A Saar-kérdés három hét mulva eldől. 

Január tizenharmadikán tartják meg a 

népszavazást, amelynek kimenetelétől 
függ ennek a virágzó ipari vidéknek to- 

vábbi sorsa. A Messagero cimü 

olasz lap a Saar-vidék sorsával kapcso- 

latosan kérdést intézett Neurath 

báró német külügyminiszterhez, aki a 
következőket mondotta: 

- Ha a Saar-vidéken néhány község 
a status guo megtartása mellett foglal- 
na állást és ha ennek alapján a Népszö- 
vetség hozzájárulna egy néhány ezer 
lakossal biró ütköző állam létesitéséhez, 
akkor a Népszövetségnek, mint ezen 
törpe ütköző állam védnökének, különös 
szerepe lenne. 

Ilyen állam nemcsak a német- 
országi, hanem a más állam- 
beli emigránsoknak is mene- 
dékhelye lenne. Ott aztán kiad- 
nák a jelszót: A harmadik bi- 
dalom ellen és a harmadik in- 

ternacionáleért. 
Az ütköző állam központja lenne az elé- 
gedetleneknek és az európai béke 
mára állandó veszedelmet jelentene. 
A népszavazási bizottság rendeletet 

adott ki, amely arról intézkedik, hogy 
december 28 és 27 között, a karácsonyi 
ünnepekre való tekintettel, az összes 
pártok a Saar-területen politikai fegy- 
verszünetet kötelesek tartani. Német 
lapok jelentik, hogy a saarbrückeni 
rendőrség Louisville városkában, amely 
a francia határ közelében fekszik, tit- 
kos fegyverraktárt találtak. 

Saarbrückenben az elmult éjszaka egy 
német bányatisztviselő behatolt S a r- 
g a n d mérnöknek, az egyik bánya veze- 
tőjének lakására és onnan elvitt egy do- 
bozt, amelyben fontos okiratok voltak. 
Ugyancsak a mult éjszaka ismeretlen 

tettesek behatoltak az Al ycestor 
bánya mérnökének lakására is, ahonnan 

a bánya üzemtervét lopták el. 
sSaarbrückenből jelentik, hogy 
BEBraun Ernőt, a Saar-vidéki 

szocialista párt elnökét és 
Bartich Henriket, a szocia- 
lista párt titkárát, német terü- 

leten letartóztatták. 
Mindketten azért mentek át német terü- 
letre, hogy ott németellenes propagan- 
dát folytassanak. 
Londoni jelentés szerint azok az angol 
katonák, akik a Saar-vidákre indultak, 

szá- 

összeroppanását jelenti, hanem azt is, 
hogy Amerika elveszti a két országgal 
szemben levő minden követelését. Ame- 
rika viszont megszerezheti magának az 
uralkodást a világkereskedelemben, ha 
Németországnak háborut üzen. Ha 
Amerika mzeni Németországnak a 
háborut - mondja a távirat - akkor 
nemcsak a háboru alatt szállithat An- 
gliának, Franciaországnak és szövetsé- 
geseinek hadianyagot és élelmiszert, ha- 
nem a háboru után kilátása van arra, 
hogy az ujjáépitéshez szükséges nyers- 
anyagot szintén odaszállithatja. 

:::.:::::... 

A Saar-vidéki népszavazás 
eredményét még január 18-án 
éjjel hozzák nyilvánosságra 

hadseregben, szigoru parancsot kaptak, 
amely megtiltja nekik, hogy a Saar-vi- 
déken való tartózkodásuk idején oda- 
való nővel házasságot kössenek. 

Népszövetség legközelebbi ülésszaka ja- 

nuár 11-én kezdődik. 

Budapesti jelentés szerint a magyar 
felsőház tegnap délutáni ülésén WIas- 
sics Gyula báró elnök megemlékezett 
Horthy Miklós kormányzó Budapest- 
re való bevonulásának tizenötödik évfor- 
dulójáról, azután megemlékezett arról a 
gyászról, amely a marseillei merénylet- 
ből kifolyólag Jugoszláviát és Francia- 
országot érte. Javaslatára a felsőház 
jegyzőkönyvbe foglalta a két ország 
gyászában való részvételét. 
Széchenyi gróf javaslatot terjesz- 

tett elő, hogy a kormány Szent István 
ünnepét nemzeti ünnepnek nyilvánitsa. 

Hikitőan belevilánit az amerikai hatiinar rejtelmeibe 
env fzenhét év előtti dinlomáciai távirat 

Genfből jelentik ujabban, hogy a [ 
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hkezékkötő szerepe vár a mayyat ifelsőházva, 
ha a képviselőházban veszedelmes eszmék 

tötnek előte 

Page követ távirata igy végződik: 

- Ilyenformán igen nagy haszonra 
tehetünk szert, növelhetnénk külkeres- 

kedelmi forgalmunkat és egyben kitünő 

biztositékot szerezhetnénk magunknak 
európai künlevőségeink fedezésére. 

A távirat felolvasása után Nye sze- 
nátor, a bizottság elnöke ezt a kijelen- 
tést tette: 

- Egy hónappal a kábeltávirat után 
az Egyesült-Allamok kormánya tényleg 
megüzente a háborut. 

A hadüzenet 1917 április 6-án történt. 

A napirend huszonhét pontja 

közül legfontosabbnak tartják 

a Saar-vidéki népszavazást, 

amelynek eredményét még a 

január 13-ról 14-re virradó 

éjjel akarják nyilvánosságra 
hozni. 

kijelentette, hogy az inditványt minisz- 
tertanács elé terjeszti. 

Széchenyi gróf köszönetét fejezi ki, 
hogy a kormány ismét tekintettel van a 
felsőházra, ami az utóbbi időben nem 
volt tapasztalható. Jöhet idő, - ugy- 
mond - amikor a képviselőházban olyan 
eszmék törnek előre, amelyekkel szem- 
ben a felsőház hivatott lesz a kerékkötő 
szerepét betölteni. 
Sontagh köszönetet mondott az 

olasz és angol kormányoknak azért a 
hathatós támogatásért, amelyben Ma- 
gyarországot Genfben részesitették. 

Lázár Andor igazságügyminiszter 

Megválasztotta 

közgyűlés 
Altalános érdeklődés mellett tartotta 

meg tegnap aj Ipari Munkaadók Szindi- 
kátusa rendes évi közgyülését az ipari 
székházban. A közgyülést Kovács Ist- 
ván szindikátusi elnök nyitotta meg, aki 
üdvözölte a tagokat, majd Gazda Jó- 
zsef titkár felolvasta az 1933. évi zár- 
számadást, amelyből kitünik, hogy a jö- 
vedelmek az általános terhekkel nem ál- 
lottak arányban. Azután felsorolta azo- 
kat a sérelmeket, amelyeknek sürgős or- 
voslása ennek a fontos társadalmi osz- 
tálynak uj erőt adhat a gazdasági válság 
elleni küzdelemben. A 1935-ös évi költ- 

............. 

az Ipari Munkaadók Szindikátusa évi 

uj vezetőségét 

keretében 

ségvetés ismertetése után Csendes 
Lipót terjesztette elő ellenőri jelentését. 
A közgyülés ezután megadta a felment- 
vényt és megejtette a választmányának 

megalakitását. ; 
Az uj vezetőség tagjai két évre: Ko- 

vács István, Olariu Petru, Szappanos 

Gyula, Bittó Ferenc, Sebestyén Béla, 
Hirschl Albert, Hollinger Miklós, Julitan 
Romulus, Pitsch József, Potenz Jakab, 

Schwab Jakab, Muncila Dimitrie, Rei- 

chenbach Sándor, Reichardt Gyula, Wal- 

zer Miklós, Gutu Simon, Muntean Gheor- 

ghe és Klug János lettek. Választmányi 

Figyelei ] Minden vevőnk 

osztás jövő héten kezdődik cseme 
Tekintse meg 
kötelezettség nélkül - 

hogy ott résztvegyenek a nemzetközi 

s sütő és háztartási receptekkel. Az ingyenszét- 

ennél az alkalomnál vásárlási 

Böhm Albert Coloniale Részv.-Társ. 

z követelheti naptárunkat, főző- 

ge- és gyarmatáru üzletünkben. 

karácsonyi áruinkat! 

Szörmék 
Szkunksz 

megérkezet 

1V., Bul. Berthelot (Kossuth Lajo 
udvarban, a józselvárosi zárdaáva s 

póttagok lettek egy évre Sterba 
Bozsák József, Kocsy Re 

Gheorghe és Soboteleanu N 
szindikátus ügyészeVeterán yvV 
dr. ügyvéd maradt, mig ellen 
évre Popovici Ferdinand, Fekete 

Erhardt Péter, Hermann Györg 

des Lipót, Braun Imre, Albu Con 

és Heim Miklós lettek. Ezenkivi 
tagjai a választmánynak hivatalb 

vetkező szakcsoporti elnökök: 
nos Gyula, Engel Mór, Ily Ká 

Franczen Károly, Hirschl Béla, 
tyén Béla, Julitan Romulus, F. 

Ferenc, Arendt Gyula, Götz 

Riemschneider Ferdinánd, Gutu 

Wekerle József, Olariu Petru, 

István, Oláh Sándor, Szenetra 

Gutjanr György, Rózsa Be 
Anuica Ion, Jávor József és Perák 

A közgyülés a szindikátus belső 
seinek megvitatásával ért véget. 

Paál Rázsi 
szakácskönyve megiel 
Paál Rózsi szakácskönyve most 

el a sajtót. Nagyalaku száztizenhat ol 

terjed. Főbb fejezetei: levesek, leves 

lók, meleg előételek, hideg előételek, 

sok, pástétomok, meleg mártások, fő. 

különböző husételek, köritések, kü 

tészták és édességek, torták és hozz 

likőrök, hasznos tudnivalók. Mindeg 

jezet egész sereg receptet tartalmaz 

nek száma az egész könyvben több 

rug. Paál Rózsi szakácskönyve nemc 

ért kiváló a maga nemében, mert rei 

étel elkészitésére tanit, hanem azért i 

ezt az oktatást világos és könnyen ért 

módon adja elő. Etekintetben messzire 

gaslik más szakácskönyvek cikorny: 

gyakran érthetetlen, sok félreértésre 

bára okot szolgáltató nyelvezetétől. 

kácskönyvet haszonnal használhatj 

az egyszerü polgári, mint pedig a f 

háztartások. Mindenki megtalálja ben 

nemcsak a legváltozatosabb és legizle 

ételek készitésére, hanem azok tetszető 

izléses tálalásara is. A könyv a cimképen 

a szöveg illusztrálására szolgálnak. Ezek 

peket, amelyek olyan világosak, min 

Rózsi szövege, Mednyánszky 

iparmüvész készitette. Meg kell eml 

nünk arról is, hogy Paál Rózsi sza 

könyvét di és a Vi. 

könyvnyomdai müintézet állitotta ki. 

Rózsi szakácskönyve, amely a háziassz 

számára pompás karácsonyi ajándék, 

össze hetven leibe kerül és a Déli Hirl 

adóhivatalában kapható. 

1 izlé 1 

Karácsony a hadseregben. A 
seregben holnap, szombaton kezdik ' 

a karácsonyi ünnepekre a szabadsá; 

lást. A tisztek és a katonák két cso, 
ban kapják meg szabadságukat, : 
hét-hét napig tart. 

Célszerii 

kötöttáruk, ugyszintén 
összes szükségleti cikkek férfi 

WEISMAYR ut Piata Gen. Dragalina 9, (Piata Scudier) Telefon 22.60 
Czapp és Lidold 

/ 



anater Deutsche Zeltungi is 

az esetet, a magunk részé- 

megjelenhetett cikkek 

kező megállapitásokra sz0- 

fogásolta, hogy a timisoarai (te- 

katolikus egyházmegye 

Szent Gellért, mert az szerinte 

szent. Megállapitjuk, hogy Szent 

ször is nem volt magyar szárma- 
nem első püspöke a csanádi egyház- 

amelyből az imperiumváltozás 

soarai (temesvári) egyházmegye 

t ilyen lett a csanádi, majd a 

(temesvári) egyházmegye védő- 

Ezt csak Ghibu tévedésének helyre- 

ul, mert védőszentje lehetne az egy- 

gyének a mártir Szent Gellért akkor 
örténetesen magyarnak születik. A 

s egyház valamennyi szentje ugyan- 

nán tisztelt szentje az egyháznak, 

mzetfölöttiségében soha nem tett 

get az egyes szentek között. Szent 

nek például éppen a görög keleti egy- 

ntje a timisoarai (temesvári) katoli- 

kesegyháznak is és nagyon különös 

ha a politikai változások szerint vál- 

nák az egyházmegyék és templomok 

zentjeiket, eltekintve attól, hogy ez a 

revebb ellentétben van a katolicizmus 

veivel. Nepomuki Szent János tudomá- 

erint cseh volt és szobra mégis itt áll 

városunkban. Páduai Szent Antal 

Szent Lajos francia volt és szobraikat 

en országban megtaláljuk. Szent László 

a magyar származása ellenére megta- 

ó Dalmáciában. Sem a fráncia-német, 

világháboruban nem jutott eszébe 

lerombolni Szent Lajos volt francia 

szobrát Münchenben, ahol a templo- 

s, melynek védőszentje, róla nevezték 

I incsenek külön magyar, német, olasz, 

ia vagy más nemzetiségü szentek, ha- 

lamennyi a katolikus egyház egyete- 

égének szentje. Ghibu a Krisztus király- 

ünnepét is kifogásolta, mintha annak 

eges magyar jellege volna, holott ezt 

z világon, ahol katolikusok élnek, 

nepelik. Valamennyi rend generálisa 

an székel, de ezek közül egyetlen egy 

agyar, bár ha az lenne sem volna kifo- 

ató, mert végeredményben a pápától 

ivánható, hogy Ghibutól kérjen ta- 

az egyházi főpapok kinevezése előtt. 

udunk olyan esetről, hogy a pápai ud- 

mzeti szempontokból befolyásoltatta 

magát. A pápa, mint a katolikus egy- 

ejedelme, valamennyi hivőjének egyfor- 

zerető atyja, éljenek azok bárhol a vi- 

és tartozzanak bármely nemzethez. 

emi tanár sem tudhat mindent, de azt 

ánhatjuk, hogyha egy egész egyházat 

nosan megtámad, alapos információ- 

erez be - előbb. És valahogy egé- 

rcsa helyzetet teremtett azzal, amikor 

gyülésen hirdetett harcot az egyház 

képviselői is, a védekezés lehetősége 

. Hogy Ghibu eljárása nem találkozott 

nság általános helyeslésével sem, azt 

inca esete bizonyitja, aki ortodox román 

elutasitotta, hogy a határozati javas- 

előterjessze, amely sokat foglalt magá- 

hibu beszédének gondolatmenetéből. 

la Vestulnak ez 7 ngyer irott vezér 

amelyen jelen voltak ennek az egyház- 

emelt a katolicizmus ellen. Ezt a tényt nem 

hagyhatjuk szó nélkül. A romáriság reak- 

ciója nemzeti és nem felekezeti ügy. Ami 

deffenziv módszereink mellett eltünnek a fe- 

lekezeti különbségek. A katolikus papok, 

akik résztvettek a gyülésen, lehorgasztották 

fejüket, amikor Ghibu antireviziós témájá- 

ban a pápai trónusig hatolt előre... 

A kettő nem ugy kerül egymás mellé, 
mintha közük lenne egymáshoz. Sőt. 

Köztudomásu, hogy éppen a politika az, 
amelyhez semmiféle képesités nem kell. 

Legkevésbbé politikai képzettség. Viszont 
a diploma is sokkal biztonságosabb, 

hogyha nem kerül összeütközésbe a poli- 

tikával. Ezt bizonyitja Vasiliu-Cluj ese- 

te, akinek neve mint Szeletzki egyik vé- 

dője, a Skoda-ügyben váit ismeretessé. 

Vasiliunak azután különböző afférjai 

voltak a Skoda-panamával kapcsolatban. 

Többek között a katonai főügyésszel és 

Bentoiuval, a Skoda-ügy parlamenti bi- 

zottságának vizsgálóbiztosával is. Egy 

szép napon azután Bentoiu beadványt 

intézett a bucurestii ügyvédi kamarához 

és kérte, hogy Vasiliut töröljék az ügy- 

védek sorából. Inditványát azzal indo- 

Töi ' 

Ezt irja a Vestul, amelynek külön érde- 

me, hogy a Banater Deutsche zeitungot is 

felvilágositotta, hogy a katolikus lehet ró- 

mai vagy görög, de nem lehet sem magyar
 

e de deutsch-katholisch sem. Talán
 

egjegyzik ezt maguknál sváb laptársunk-
 

amely még néhány nap előtt szintén 

seeoev katolieizmusról irt. 

üllüi 
olyan érettségi bizonyitvány alapján 

kapta, amely nem birt akkor érvénnyel. 

Ez más szóval azt jelenti, hogy Vasilit 

érettségi nélkül lett ügyvéd. Szinte hihe- 

tetlen lenne a dolog, ha a bucurestii ügy- 

védi kamara komoly testülete nem fog- 

lalkoznék most szintén komolyan a do- 

loggal és Bentoiu beadványát tárgyalás 

alapjául el nem fogadta volna. A vizs- 

gálatot már le is folytatták és talán már 

ma kihirdetik a határozatot. Erdekes és 

jellemző tünet ez, mert ha Vasiliu törté- 

netesen ügyvédi minőségében nem keve- 

redik a Skoda-ügynek a politikát is fel- 

kavart hullámaiba, soha senkinek eszébe 

sem jut firtatni diplomáját. Igy azonban 

másként történt a dolog és ez sodorta 

egymás mellé ezt a két szót és az álta- 

luk takart fogalmat: diploma és politika. 

kolta, hogy Vasiliu ügyvédi oklevelét 

ma üli meg a katolikus 

Városunk katolikus társadalma a mai 

napon szeretettel veszi körül Rech 

Károly Géza gyárvárosi apátplébánost. 

Ma van harminc esztendeje annak, hogy 

Rech K. Géza 1904 december 21-én a 

papi szentségben részesült. Harminc 

latában és ezen idő alatt mély vallásos 

meggyőződésével, sziklaszilárd hitével 

és a felebaráti szeretetben gyökerező 

cselekedeteivel példaképe a jó papnak. 

Müködését mint hitoktató kezdte, majd 

hosszu éveken keresztül volt a püspöki 

székesegyház hitszónoka, amely állásá- 

ból Resitára került esperesplébánosnak. 

Alig egy esztendőn keresztül müködött 

ezen az állomáson, ahol ujjászervezte az 

egyházközséget és a munkásságot meg- 

erősitette hitében, amikor a megürese- 

dett gyárvárosi plébániára, a hivek óha- 

jának impozáns megnyilatkozása vissz- 

hangjaként, meghivta a püspök. Rech K 

Géza ujból visszakerült szülővárosába 

és azóta a Gyárvárosban folytatja ne- 

mes munkálkodását. Allandó és benső- 
séges érintkezést tart fenn hiveivel, aki- 

ket nemcsak a hit terén vezet, hanem 

világi ügyesbajos dolgaikban is hüséges 

tanácsadójuk. A templomon kivül a 
különböző katolikus vallási, társadalmi 

eenoeeeesssesee 

Nagy érdeklődéssel várták a Juhos- 

per itéletét, amelyet a cluji (kolozsvári) 
törvényszék tanácsa tegnap délelőtt hir- 
detett ki. A biróság Müller Arpád és 
volt neje, KollmannaAnna nannánnakiyételéve l 

megi 

eegegese eeeeegesesseceeeeeeeLeee
 

Rech K. Géza gyárvárosi apátplébános 

üövezve papi jubileumát 

éven keresztül müködött Isten szolgá- 

esesEsEEsEsEEYee sgeeeege 

Két vádlottat elitélt és tizenkettőt 

felmentett a Juhos-ügy birósága 

gazdag tartalommat 

Ara 70- 

erható a 

..
 

társadalom szeretetétől 

és kulturális egyesületekben is vezető- 

szerepet tölt be. Nemcsak kiváló szónok, 

hanem jeles tollu iró is, aki éveken ke- 

resztül a hirlapirás terén is nagy siker- 

rel müködött. Mai harminc éves jubi- 

leuma alkalmával nemcsak a gyárvárosi 

egyházközség, hanem a város egész ka- 

tolikus összessége is szeretettel üdvözli. 

az összes vádlottakat felmentette a vád 

alól. Müller Arpádot a törvényszék csa- 

lás, valamint hatóságok félrevezetése ci- 

mén három évi börtönre itélte, mig Koll- 

mann Anna pünpére két évi ife 

elent. 
lei 

HOGCAtI0 DANCING- Mar 

eeeeeee utolérhetetlen BLUE ST A R-iazz. 

Miklós, Dobó Imre, Schimmerling Armin 

VWeisz Gyula, Deutsch Artur dr., Müller 

BEucuresti, Calea Victoriei 2 
(Cladirea Romaneasca palotája) a 
tőváros látványossága. Szenzációs 
művészi program. Londoni revü. 

ZILZER IBOLYKA 
a világhirü hegedümüvésénó és az 

házat Fapott Racsov Lehel dr., Cherno- 

latetz Aurel dr., Méray Gábor dr., László 

dr., Obadeanu Pavel dr., Weinberg Pal, 

József és Löbl Hugót a biróság felmen- 

tette. Ciugudeanu ügyész Kollmann An- 

na büntetését, Racsov, Chernolatetz, 

Deutsch Artur, Weinberg Pál, Weisz 

Gyula, Müller József és Löbl Hugó fel- 

mentését tudomásul vette. Müller Arpád 
büntetése, valamint Dobos Imre, László 

Miklós, Méray Gábor, Schimmerling Ar- 

min és Obadeanu Pavel felmentése ellen 

felebbezést jelentett be és ezen vádlottak 

ügye még a cluji (kolozsvári) itélőtáblát 
is foglalkoztatja. Felebbezést jelentettek 
be Müller Arpád és Kollmann Anna is. 

Ciugudeanu ügyész még Müller Arpád 

letartóztatását kérte, de ezt a kérelmet 

a törvényszék elutasitotta. 
soeeese.voeov0Ee 

Vél kezdeie 
van ma, december 21-én. Ezt mondja 

legalább a naptár. Ugylátszik azonban 

a tél kezdete is csak papiroson van meg, 

mint sok egyéb dolog. Hogy volna most 

tél kezdete, amikor a legszebb tavaszi 

időt éljük? Virág nyilik, a fák rügyez- 

nek, a vetés csirázik, a hőmérőben a hi- 

gany olyan magasra igyekszik, mintha 

valami fiók-Piccard volna és a sztra- 

toszférába igyekezne. Tegnap is kéklőn 

mosolygott az ég, arany kedvében ka- 

cagott a nap. Es az nemcsak nálunk van 
igy, sőt nemcsak országszerte, hanem 

európaszerte. A meteorológiai intézet 
további kedvező időt jelent. 

Hát nem mulatságos dolog, hogy a 

csillagászok szerint mégis ma van a tél 

kezdete? Hiszen ha a tél igy kezdődik, 
akkor nincsen baj, akkor minden jól 

van. Csak a folytatása is olyan legyen, 

mint a kezdet. Ma van az esztendő leg- 
rövidebb napja és holnaptól kezdve a- 

nappalok már hosszabbodnak. Ha még 

észrevétlenül is, de mégis hosszabbod- 

nak. 

Hej, csak aztán meg ne adjuk ennek a 

télbe oltott tavasznak az árát. Csak 
aztán ne érjük meg azt, hogy amikor 

tavasznak, igazi, idejebeli tavasznak 
kellene lennie, telünk legyen. A régi köz 

mondás szerint egyszer sem eszi meg 

kutya a telet. Félő, hogy ez nem ö 

nik meg ez idén sem. Inkább hát jőjjön 

most, amikor ideje van, szenvedjük ke- 

resztül, hogy aztán örvendeni tudjunk 
tavasznak és ne kelljen rettegni attól 
hogy a kutya által föl nem falt tél má 
ciusban és áprilisban álljon bosszut r 
tunk, amiért felsülésén most nevet 

Hiadkötelesek tigyelmébe. 

beli hadkiegészitőparancsnokság érte 

az 1907-1931. évfolyamhoz tartozó 

1885-1909. években született ezyne 
ket, akik különböző akadályok 

vecskéjüket, hogy decemben 22 
baton délelőtt 10 12 óra k 

tőparancsnokságon 

sára. Mindazok, 

vagy legkésőbb 
tamoztatják kato 



4 otpa. 

előtlzetési arak: 
Nemániában: Havonta 70, negyedevre 

félévre 380, egész évre - lei 
Nyugdijasok havonta 6, negyed 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed: 
évre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdijasok havonta 3, 
nmegyedévre 8, felévze 15, egész évre 

380 pengőt fizetnek. 

Telelon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" ayomda 
nyomása. 

fáttad Fedák Sárit? 
Amerika szerte 

keresik, kutatják 

ires Fedák Sárit, 

nogy dutyiba dugják. 

Keresik, kutatják, 

lesik már ott, már itt, 

szól a régi mondás: 

Láttad Fedák Sárit? 

Kóró Pál 

MEGJELENT A DÉLI HIRLAP 

ZSEBNAPTARA, amely az 1935. évi 

naptáron kivül sok hasznos tudnivalót 

tartalmaz. Legfontosabb és mindenki 

számára nélkülözhetetlen része a timi- 
soarai (temesvári) utcák régi és uij el- 

nevezése betürendes sorban. A Déli Hir- 
lap helybeli előfizetőinek kézbesitőink a 
mai lappal együtt adják át a naptárt, 
amelyet minden uj előfizetőnk is meg- 
kap és ezenkivül ingyen kapja a lapot is 

nap és holnapután kapják posta utján, 
illetve kézbesitőink által a naptárt a lap- 
pal együtt. A naptár ára nem előfizetők 
részére a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
darabonkint hat lei. 

* Nagy karácsonyi vásár korcsolyák-, 
gyermekjátékok-, ródlik- és még sok 
más tárgyban - Scherter Ottó vas- 
kereskedésében, Timisoara (Temesvár), 
Belváros. 
- Heana főhercegnő leányának keresz- 

telője. Bécsben néhány nap mulva kereszte- 
lik meg Habsburg Antal főherceg és 
Ileana főhercegnő leányát. A keresztelőn 
résztvesznek Mária román anyakirályné és 
Erzsébet volt görög királyné is. 
- Szünet a közhivatalokban. A közhiva- 

talokban holnap, szombaton délben kezdődik 
meg a karácsonyi szünet, amely december 
28-ig tart. Ezen idő alatt a közhivatalokban 
csak ügyeletes szolgálat lesz. 
A Skoda-szerződés érvényesitése. Lö- 

venstein, a Skoda-müvek vezérigazga- 
tója tegnap Bucurestibe érkezett. A vezér- 
igazgató résztvesz azokon a tárgyalásokon, 
amelyek a Skoda-szerződés érvényesitése ér- 
dekében vannak folyamatban. 

- Eltünt egy postarepülőgép. Kairó- 
ból tegnapelőtt repülőgép indult Jáva 
szigetére. A repülőgép Batávia számára 
nagymennyiségü postát is vitt. A repülő- 
gépről tizenkét óra óta nincsen semmi 
hir és attól tartanak, hogy szerencsét- 
ség érte. 
- Kivégeztek két kábitószercsempészt. 

: Pekingből jelentik, hogy Kalganban ki- 
végeztek egy kereskedőt és a feleségé: 
Mindkettőnek az volt a büne, hogy kábi- 
tőszereket csempésztek. 
- Vagyonvizsgálatot kért Jorga önmaga 

ellen. Jorga tanár azzal a kérelemmel for- 
duült a semmitőszékhez, hog" inditsák meg 

ellene a vagyonvizsgálatot és adjanak neki 

módot arra, hogy vagyonának eredetét iga- 

zolja. Ezzel kivánja ugyanis megcáfolni azo- 

kat a hireket, amelyek személyével kapcso- 
latban jutottak forgalomba. A semmitőszék 
Jorga tanár kérelmét a va gyonellenőrző bi- 

ee elé é terjesztette döntés végett. 

a hónap végéig. Vidéki előfizetőink hol- 

-Alitvá ániai puccsisták tárgyalása. Kov- 

nóban tovább folyik a százhuszonhat német 

nemzeti szocialista vádlott pere, akiket azzal 

vádoltak meg, hogy Memel-vidékét el akar- 

ták szakitani Litvániától. Tegnap a tanuk 

azt vallották, hogy a vádlottaknak huszezer 

emberük állott rendelkezésre a puccs keresz- 

tülvitelére. Más tanuk szerint a vádlottak ál- 

landó érintkezést tartottak fenn Hitler ügy- 

nökeivel. 

Részletekre is kapható 

10090-os szelektiv. kellemes hangu, tar- 
tós, kezelése egyszerű, 

LUMOPHON svári lerakat TIMISOAR 
a Máriával szemben a Withehouse palotában : 

gyönyörű skála 
Régi tipusokat becseré 

Annak idején nagy port vert föl a te- 
mesmegyei jegyzői 

botrány kipattanása. Peter Julián tar- 

tományi kormányzót, Petcu József 

kormányzósági titkárt, Centea Gyula 

tisztviselőt, Popovici Gyula fővárosi 

ügyvédet és Feicevici Izidor fővá- 

rosi kereskedőt azzal vádolták, hogy a 
jegyzői állásokat pénzért árulták. A 

jegyzőktől a pénzeket állitólag a négy 
utóbbi szedte be és szolgáltatta át Peter 

Juliánnak. Az ügyben hónapokig tartó 
nyomozás volt, majd a helybeli törvény- 

szék elé került az ügy. A vádlottak 

azonban más biróság kirendelését kér- 
ték. Iy került az ügy az oradeai (nagy- 

áthelyezések körüli 

A pénzéri vásátolt jegyzői állások bűnügyében 
a másodbivóság megerősítette a törvvényszék 

itéletét 
váradi) törvényszék elé, amely Peter 
Juliánt, Centeat, Popovicit és Feicevicit 
bizonyitekok hiányában felmentette, 
ellenben Peteu Józsefet zsarolásért hat 
hónapi börtönre és két évi hivatalvesz- 
tésre itélte. Az ügyész Peter, Popovici és 
Feicevici felmentésében megnyugodott, 
ellenben Centea felmentése miatt, vala- 
mint Petcu esetében sulyosbitásért fe- 

lebbezett. Az oradeai tábla most tár- 
gyalta az ügyet és helybenhagyta az 
elsőfoku itéletet. Az ügyész ujból feleb- 
bezett azzal a megokolással, mint a tör- 
vényszék előtt. A bünösség kimondása 
miatt Peteu József is felebbezett. 

.... ...... 

A DELI HIRLAP KARACSONYI 

SZÁMA részére hirdetéseket szombaton 

estig vesz fel a kiadóhivatal. 
Változások a Nemzeti Bank vezetősé- 

gében. Karácsony után jelentős változá- 
sok lesznek a Nemzeti Bank vezetőségé- 

ben. Marcust, a liberális párt aradi 
tagozatának elnökét, továbbá a liberális 
párt két másik tagját különleges megbi- 
zatással a Nemzeti Bankhoz adminisz 

trátorokká nevezik ke. 

-Időjárás. Tegnap napsugaras idő 
mellett reggel 7, délután 11, este 9 fok 

meleget mutatott a hőmérő. A meteoro- 

lógiai intézet jelenti: Mérsékelt szél mel- 

lett több helyen eső várható, keleten a 

hőmérséklet lassan csökken. 

- Elhizott egyéneknél a már régóta szi- 

vesen alkalmazott természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüvizkura a bélmüködést erőtel- 

jesen előmozditja, az anyagcserét tetemesen 

élénkiti, a zsirmennyiséget megfelelően le- 

csökkenti és a testet könnyeddé teszi. 

- Mentési akció Fedák Sári érdeké- 
ben. Budapestről jelentik, hogy a ma- 

gyar irók, müvészek és szinészek tegnap 
mozgalmat inditottak az Amerikában 
tartózkodó F e d á kSári érdekében. Táv- 

iratot intéztek V a jd a Ernő filmscená- 
rium-iróhoz Hollywoodba, akit arra kér- 
tek, hogy álljon el a Fedák Sári elleni el- 
járás folytatásától és segitse vissza a 

müvésznőt Budapestre. 

Erilliánsékszert 
.................... 

perzsaszőnyegeket, ezüstöket, 
műtárgyakat és maradandó ér- 

értékü mindenféle 

karácsonyi ajándékokat 
kalmi vételekből tegolcsóbban 

csakis 

STERNBERG-nél 
Mercyutca, vaásárolhat 

.. - Meggyilkolt és kirabolt egy éjjeli 
őrt. Véres büntény történt tegnap a 
Buzau közelében levő Magura község- 
ben, ahol Negoita Nicolae legény 
meggyilkolta Basteru Gheorghe hatvan- 
öt éves éjjeli őrt, akit azután kifosztott. 
A gyilkos legény eltünt. 

- Szent estén csak kilenc óráig jár- 
nak a villamosok. A városi villamos- 
vasut igazgatósága értesiti a közönsé- 
get, hogy hétfőn, december 24-én este 
csak kilenc óráig lesz villamos közleke- 
dés, mert a villamosvasut alkalmazottai- 
nak is megadják a lehetőséget, hogy a 
szent estét családi körben tölthessék el. 

Az utolsó villamoskocsik tehát este 

nyole órakor indulnak a gyárvárosi vég- 

állomásokról. 

Ékszerek, órák 

jegygyürük, nászaján- 
dékok legjutányosabban 

Iritz ékszerésznél 

rTrimisoara I., Sírada ere 6. 

- A munkanélküli segély és a nép- 

konyhák müködése. A munkanélküliek 

segélyezését intéző bizottság tegnap 
ülést tartott. A bizottság megállapitot- 
ta, hogy még mindig nem áll megfelelő 
pénz a rendelkezésére, hogy a munka- 
nélküliek segélyezését megkezdhesse A 
bizottság elhatározta, hogy a miniszter- 
hez fordul és közbenjárását kéri. A vá- 
rosi népkonyhákban tegnaptól kezdve 
munkanélkülieknek is szolgáltatnak ki 
ingyenebédet. Tegnap a négy népkony- 
hán összesen körülbelül háromszáz in- 
gyenebédet osztottak ki. Ma délben a 
népkonyha ingyen vendégeinek száma 
valószinüleg már a kétszeresére emel- 
kedik: 

- Meg akartak egy merénylő négert 
lincselni. Az amerikai Selbyville város- 
ban egy négert, akit azzal vádoltak, hogy 
egy tizennégy esztendős fehér leánnyal 
erőszakoskodott, letartóztattak. A város 

lakossága a négert meg akarta lincselni 
és a tömeg megostromolta a fegyházat, 
amelynek őrsége kénytelen volt a táma- 
dók közé lőni. Két személy életét vesz- 
tette, öten pedig megsebesültek. A né- 
gert titokban egy másik fogházba szálli- 
tották át, amelyet a tömeg, mikor erről 
tudomást szerzett, szintén megostromolt. 
Ez alkalommal könnybombákat dobtak a 

tömeg közé, amely végül is szétoszlott. 
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Ksiszkindti a szovjetn 
Különös a szovjettel kapc 

kriszkindliről beszélni, de amió 
lett a Népszövetségnek, szalonk 
és minden istentagadása melle 

Ekkor folyik majd le az első te 
szélgetés a két ország között a bo 
forradalom óta. Ha a beszélget 
szerüen alkalmazkodik a dátum 10 
kor a népbiztosoknak boldog 
csonyi ünnepeket kivánnak. 

eeesesseeseELHL e 

- Házkutatás egy antifascista 

A galati hatóságok házkutatást 

tak az ottani antifascista liga tagji 
akiknél számos röpiratot találtak. / 
titkáránál, Fekete Lajosnál ez 
még katonai bajonettet is találtak, 
lyet elkoboztak. 

- sSzilveszteri táncestély. Az erzsébe 
rosi Polgári Kör és annak dalárdája 

ber 31-én a Stöhr-féle vendéglőben szi 

teri táncestélyt rendez. A rendezősé, 

goknak, azok hozzátartozóinak és vend i 
nek kellemes átmenetet igér az ujévbe. 

* Sten Bergmann: A viharok h 

ban. A viharok hazája a Kurili-szi 
ken van, ezen a Japán és Kamcsa 

zött egymás mellé sorakozó szigel 
porton, amelynek sziklás, meredek p 

jait egész nyáron át majdnem szak 
lanul köd boritja s majdnem egés 
át vad viharok dühöngenek körülött 

Ezekre a szigetekre indult kutató 
az ismert svéd természettudós és uts 
Sten Bergmann, Azsia északi vidé 
legjobb ismerője. Bergmannban 
utazót ismer meg az olvasó, aki k 

len, friss előadásával mindvégig le ti 
kötni, s aki izgalmas kalandjait pom] 
élvezetességgel meséli el. Hol mulat 
gos, hol életveszélyes kalandokban 

szünk részt s pompás szinekkel ra. 
dik elénk egy különös világ, am 

európai ember csak a legritkább e. 
tette még be a lábát. A szerző Ki 
száz eredeti szép fényképfelvétele 
kesen mutatja be ezt a különös, isn 
len világot. A Földrajzi Társaság 
zási Könyveinek uj sorozatában, 
lin-Társulat pompás kiadásában 

meg ez a gyönyörü könyv. 180 leim 

den könyvkereskedésben, vagy Le 
genál, Cluji. Kérje az uj 

Franklin könyvek jegyzékét. 

Végkiárusit: 
férfi-lehérnemü, kalap 
nyakkendő és uridivai 

cikkekben 

Rendkivűl olcsó ára 
Helyiség kiadóó 

berendezés el 
Papp Gábriel 

gzegara L. Strada Alba Iul 



Egy vereség és 

ap az Ujpest és Bocs- 
összeállitott csapat, 

et szenvedett. A magyar 

pat védelme teljesen szét- 

nutatott és nem tudott el- 

a magyar együttes 6:1 (3:1) 
vesztette el a mérkőzést. A 

özölt hir sportkörökben min- 

E 

z 

ecembheci fücdő 
fővárosból tegnap egy utasokkal 

utóbusz indult Targoviste felé. Az 

k egyébről sem beszéltek, mint ar- 

hogy milyen meleg van. Ugylátszik 

t köztük olyan is, aki izzadt a de- 

eri melegben és titokban kis fürdő 

vágyott. A véletlen teljesitette eze- 

ivánságokat, amennyiben a pi- 

soffőr kissé vigyázatlanul haj- 

az autóbusszal együtt befordult 

bovitába. Baja senkinek nem 

Henben valamennyien egy kis 

es decemberi fürdőben részesül- 

rendőrség köréből. Mu ntean 

r a helybeli rendőrprefektura 

aki egy hónapig a fővárosban 

dott, ahol a rendőrségi és csend- 

isztek részére rendezett tanfo- 

vett részt, visszaérkezett váro- 

és ujból elfoglalta hivatalát. 

usz ember halála terheli lelkét. 

ég letartóztatta H er er a tábor- 

aki Mahado elnöklete alatt kubai 
er volt. A letartóztatás azon a ci- 

rtént, hogy a tábornok bünrészes 

ber halálában. 

papi ruha kérdése kormányvál- 

vezethet. A török kormány nem- 

deletet adott ki, amelyben a kü- 

elekezetek papjainak megtiltja, 

templomokon kivül egyházi or- 

an jelenjenek meg. Ez a rendelet 

a felekezetek papságánál talált 

enves fogadtatásra, hanem a kor- 

mu tagjai között is sulyos nézeteltéré- 

adott okot. Nem lehetetlen, hogy 

olog a török kormány lemondását 

maga után. 

enzinnel leöntötte és felgyujtotta ma- 

z öngyilkosság borzalmas módját vá- 

ta Sandabelu Dementa, a regáti 

e községben lakó asszony, aki kétség- 

ében benzinnel öntötte le testét és az- 

viun I 

, az életunt asszony már halott volt. 

együttmüködéséről. 

ényekről. 
özegészségügyi törvény rendelke- 

százalékát erre a célra az állam- 

kormányhoz az eddigi rendszer 
sa érdekében feliratot intéz. At- 

helybeli egészségügyi 

dön játszó magyar csapatok mérlegében 

nyol játékosokból került ki. 

besesoyeeeeeeEpEYEEe. 

ki jelentés szerint az amerikai 

elgyujtotta önmagát. Mire segitségére 

angol konzervativ és munkás- 

üttmüködése. Londonból jelen- 

Lloyd George tervezetet 

tt ki a konzervativok és a mun- 
Szerinte 

ondoskodás az egészségügyi in- 
Beszámoltunk róla, hogy 

Imébenaz egészségügyi intézmé- 

rendelkezésére bocsátani. A város 

gyi bizottsága ugy határozott, 

gyanis tartani, hogy a városi 

egy győzelem 

denütt megdöbbenést váltott ki, mert a 
magyar csapatnak ilyen arányu veresé- 

gére senki sem számitott. Mentő körül- 

mény, hogy a vegyes csapat nem képvi- 
selte a magyar labdarugás erejét, vi- 
szont ellenfelük valóban a legjobb spa- 

Némi vigaszul szolgálhat, hogy a kül- 

földön turázó pesti Hun g ária csapata 

Nizzában az ottani válogatott ellen 6:3 

(3:1) arányban győzelmet aratott. 

- Kommunista csapatok portyáznak Ki- 

nában. Sanghaiból jelentik, hogy a kinai 

kormánycsapatok elfogtak egy ezerhatszáz 

emberből álló kommunista csapatot. Remé- 

lik, hogy Kina északi részét sikerülni fog tel- 

jesen megtisztitani a kommunistáktól. 

- A pupos ujságárus szerelmi drámája. 

Besztercebányán Palkovics Gusztáv pu- 

pos ujságárus szerelmi viszonyt folytatott 

FochtRózáliával. Amikor azonban Palko- 

vics megtakaritott pénze elfogyott, a leány 

elhagyta. Az ujságárus a hütlen nőt agyon- 

lőtte, majd aztán öngyilkosságot követett el. 

- Az erdő titka. A regáti Stefanesti 

város közelében levő erdőben holtan ta- 

lálták Simionescu banditát, a hir- 

hedt Coroiu egyik társát. A hatóságok 

nem tartják kizártnak, hogy Simiones- 

cut maga Coroiu tette el láb alól 

- Jótékonycélu adományok. W a nthum 

Brunó mérnök tragikus halála alkalmából 

egyik olvasónk a Misszió Szervezet részére 

szegény gyermekek felruházására három- 

száz leit adományozott. Ugyancsak ebből az 

alkalomból egy ismeretlen jótevő két sze- 

gény család részére háromszáz leit juttatott 

el kiadóhivatalunkba. 

- A Vörös Kereszt ápolónői tanfo- 

lyama. A Rómániai Vörös Kereszt Egy- 

let helybeli fiókja által rendezett önkén- 

tes ápolónői tanfolyam első része befeje- 

ződött és a résztvevők valamennyien si- 

kerrel vizsgáztak. A tanfolyam második 

része a jövő évben február elsejével kez- 

dődik, amikor egyben uj kezdőtanfolyam 

is megindul. Mindazok, akik ezen a tan- 

folyamon részt akarnak venni, jelentkez- 

zenek S tef a n Kornél törvényszéki iro- 

daigazgatónál, a Vörös Kereszt Egylet 

titkáránál (törvényszéki épület, II. eme- 

let, ajtó 50). A Vörös Kereszt hölgyei 

különben hétfőn, december 24-én délután 

felkeresik a katonai kórházban fekvő 

beteg katonákat, akik között ajándéko- 

kat osztanak szét. 

Nősülésre kényszeritik Mexikóban 

a katolikus papokat. A mexikői kormány 

hónapok óta folytatja a katolikus vallás 

üldözését. Legutóbb elrendelte, hogy 

minden tartományban csak tiz katolikus 

pap müködhetik. Most ujabb rendelet je- 

lent meg, amely a megmaradt papokat 

házasságra kötelezi. Az a katolikus pap. 

aki - feltéve, hogy ötven éves korát 

nem haladta meg - 1935 február else- 

jéig nem nősül meg, köteles a mexikői 

köztársaság területét elhagyni. Egyházi 

körökben biztosra veszik, hogy a Vati- 

kán közbenjár a mexikói kormánynál a 

rendelet visszavonása érdekében. 

- Detektiv a betörőbandában. Ez év 

tavaszán jól szervezett betörőbanda ga- 

rázdálkodott városunkban. Hosszas nyo- 

mozás után kiderült, hogy a betörések 

értelmi szerzője Sunea Gheorghe de- 

tektiv, aki szintén tagja volt a bandának. 

Valamennyiüket biróság elé állitották 

évi fogházra, Sunea CGheorghe detektivet 

egy évi fogházra, Till Ferenc és Lazar 

és a törvényszék Petrik Jánost kétésfél 

Cheorghe vádlottakat egyenkint hat hó- 

napi fogházra itélte, mig Friedrich Fe- 

KÁLAJA 
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ZetEKTIVITÁSA TÖKÉLETES- 

1 NAGYMÉRETÜ ÉS AT 

TÖKÉLETES FADINOKIEGYENL
IT 

DINAMIKUS HANGSZORO-HANCSZI
NEZETE KELLEMES 

KIALLITÁSA FÉNYÜZŐ 
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-A magyar társulat után német 

szinház jön városunkba. A román
iai né- 

met szintársulat, amelynek székhelye 

Sibiuban (Nagyszebenben) 
van, befe- 

jezte ottani szezonját és most o
rszágos 

körutra indult. A körut főbb 
állomásai 

Erdély nagyobb németlakta városai 

lesznek, de ellátogat a német sz
intársu- 

Jat a fővárosba is, ahol szintén h
osszabb 

ideig játszik. Ennek a körutnak a 
során 

a társulat elsőizben keresi fel a bessza- 

fábiai városokat, majd január 17-én, a 

magyar szintársulat távozása u
tán, Ti- 

misoarán (Temesvárott) kezd
i meg ven- 

dégjátékát. A német szintársula
t váro- 

sunkban február 10-ig fog játszan
i. 

Fontos iratokat lopott a ké
mszer- 

vezet. Athénban a rendőrség nagysza-
 

básu kémkedést leplezett le. A 
Salamisi 

haditengerészeti arzenál több alkalma- 

zottja is részes a kémkedésben. A
z arze- 

nálból számos fontos iratot loptak el. 

Több letartóztatás történt. 

- Repülőgép roncsai a tengeren. 

Honoluluból jelentik, hogy az Oceánon 

egy elpusztult repülőgép roncsai
t talál- 

ták. Nem lehetetlen, hogy arról a re-
 

pülőgépről van szó, amely december n
e- 

gyedikén az Oceán átrepülésére indult 

és amelynek nyoma veszett. 

- Kártérités a jéggyári halálos bal- 

esetért. A helybeli törvényszék érdekes 

kártéritési perben hozott itéletet. A ke- 

reset tárgyát az a baleset képezte, amely 

az elmult évben a negyedik kerületben 

levő Somogyi-jéggyár gépházában tör- 

tént. A szerencsétlenségnek Mühl- 

kau Ferenc hatvankét éves gépész esett 

áldozatul, aki a transzmissziós szijat a 

forgó kerékre akarta feldobni, de köz- 

ben a kerék ereje földhöz vagta és olyan 

vegye erre ügyvéde utján kártéritési 

pert inditott a jéggyár ellen. A biróság 

helyszini szemlét is tartott, amelyen a 

felek és a szakértők is résztvettek. A 

ek fentartására forditanák tel- rencet felmentette. Az elitéltek felebbe- 

sulyos sérüléseket szenvedett, hogy né- 

hány pere mulva meghalt. A gépész öz- 

tényállás megállapitása után a törvény- 

szék kötelezte a jéggyár tulajdonosát, 

- Nagy politikai harcok előestéjén. 

Jamandi belügyi alminiszter ellen a 

kamarában mondott beszéd
éből kifolyó- 

lag heves támadások indultak meg
. A 

kormány most elhatározta, hogy
 a tá- 

madások megszüntetésére ellenakcióba 

kezd. Tatarescu miniszterelnök nyi- 

latkozatot tesz, amelyben szolidá
risnak 

mondja magát Jamandival, aki e
gy pil- 

lanatra sem tért el a liberális párt
 irány- 

vonalától. Ezzel szemben az ellenzéki 

pártok a Jamandi elleni támadásokkal 

a kormány elleni harcot akarják meg- 

nyitni, amelyet fokozatosan növekedő 

erővel fognak lefolytatni. A kormány 

ez ellen ugy kiván védekezni, hogy na
gy- 

szabásu gyülést rendez a fővárosba
n. 

- A középiskolai magánvizsgák az 

egész ország területén jövő évben ja- 

nuár 25-én lesznek. A magántanulók ab- 

ban az intézetben vizsgáznak, amelybe 

az év elején beiratkoztak. 

Olaszország lakossága. Római je- 

lentés szerint Olaszország lakossága 

1934 november 30-án 48,069.000 lélek 

volt. 
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Hatszáz tanitó közül 
esak harmint nem pirja kellően

 

ü román nyelvel 

Jelentettük, hogy azokat a kisebbségi 

tanerőket, akik az augusztusi román 

nyelvvizsgára nem kaptak idézést, a 

közoktatásügyi miniszter intézkedése 

alapján december folyamán magasabb 

tanügyi hatóságok vezetői beszélgetése 

formájában vizsgáztatták. Ez a felü 

vizsgálás véget ért és az itteni tanker
ü- 

letben hatszáz kisebbségi tanitó 
zül 

akik állami és felekezeti iskoláknál 

ködnek, csak harminc olyat találtak, 

az állam nyelvét nem birja kellő mé 

tékben. Ezeknek január 9 és 15-e kö 

nyelvvizsgát kell tenni. Ezen ny 

vizsgán kötelesek megjelenni 

tanerők is, akik az augusztusi 

hogy az özvegynek százhuszezer lei kár- s0 



6. OLDAL 

35 Dornince 
Saját termésü mokrai faradhegy- 

aliai) borok 

Finom asztali, csemege, 
bólé és butéliás borok 

Timisoara uri közönségének bor- 
beszerzési helye 

1., 3tr. Sergentul Musat (Nádor-u.) 1 
Dém-térnél 

Az egyetemi illeték leszállitása. A romá- 

niai egyetemek rektorai és dékánjai tegnap 

a fővárosban ülést tartottak, amelyen elvben 

kimondották, hogy az egyetemi illetékeket 

leszállitják. Ezzel a határozattal a diákok 

egyik régi kivánsága teljesült. 

Azevangélikus nőszövetség karácsony- 

faünnepélye. Az evangélikus nőszövetség 

vasárnap, december 23-án délután 4 órakor 

a belvárosi templomban tartja meg kará- 

csonyfaünnepélyét, mely alkalommal 35 sze- 

gény gyermeket ruháznak fel. A felnőttek 

karácsonyi megajándékozása szombaton dec. 
2-én, délután 4 órakor lesz a papi hivatal- 
n, amikor is 4á5 szegény család részesül 
z, ruha és élelmiszer segélyben. A nőszö- 
etség ezuton is hálás köszönetet mond 

mindazoknak, akik ez évben is hozzájárultak 

a szegények megsegitéséhez. 

Elhasznált rádiócsőveit 
csekély havidij ellenében 
ujakra cserélük, 
készüléket karban tartjuk, akkumulátorát 

töltjük, javitjuk. 
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Horváth Lajos szoborkiállitása va- 
sárnap délelőtt nyilik meg a Lloyd-Klub 
emeleti termében. Horváth müvészete 
nem szorul sem bizonyitásra, sem igazo- 
lásra. Az utóbbi években rendezett kiálli- 
tásai mindent bizonyitanak és mindent 
igazolnak. Ezuttal főleg gyermek- 
portrékkal szerepel, amelyek müvésze- 
tét egészen uj oldalról mutatják be. A 
kiállitás a karácsonyi ünnepek alatt a 
közönség rendelkezésére áll. 
- A kommunista nagy per a legfelső 

katonai biróság előtt. A legfelső katonai 
biróság január tizennegyedikére tüzte ki 
a timisoarai (temesvári) kommunista 
monstreper felebbezési tárgyalását, ame- 
lyen Macovescu tábornok elnöklete alatt 
megvizegálják, hogy a helybeli hadbiró- 
ság a kommunistaper letárgyalásakor 
betartotta-e az előirt formaságokat. Ha 
szabálytalanságot tapasztalnak, akkor 
az itéletet megsemmisitik, az iratcsomó- 
kat áthelyezik egy másik hadbirósághoz, 
amely az ügyet ujból tárgyalja. 

Kalapot és uridivatcivkeke:] 
legolcsóbban jól vasaárolhat 

Novál Gusziáv utódánál 

a különböző csapatbeli 
A bajnoki szezon véget ért, de a csa- 

patok még meg sem kezdték a téli pihe- 
nőt és máris megindulnak a hiresztelé- 
sek a játékosok vándorlásáról. Az egyik 
cluji (kolozsvári) román napilap tudja, 
hogy Zelenák II. a Kinizsi csatársor 
egyik kitünő tagja, tavasszal már a fő- 
városban fogja rugni a labdát. Zelenák 
II. az egyik fővárosi gyárvállalatnál 
kapna kitünő állást és ennek fejében 
kellene neki futballozni az egyik fővá- 

Öriási jelentőségü sportesemény szin- 
tere lesz Budapest a jövő évben. Az 
egész világ főiskolásai adnak ott egy- 
másnak találkozót, hogy klasszikus csa- 
tában tegyenek tanuságot a modern 
fiatalság komoly sportértékéről. A pá- 
risi, darmstadti, majd a torinoi világbaj- 
nokságok után a jövő évre Magyaror- 
szág szerezte meg a világverseny rende- 
zésének jogát, amely nagy feladatot há- 
rit a magyar főiskolások sportszerveze- 
teire. A résztvevő nemzetek listája még 
nem alakult ki, de a tavalyi torinoi láto- 
gatottságot a jövő évi budapesti verseny 

Az angol válogatott 
tavaszi programja 

Az angol labdarugó szövetség leg- 
utóbbi ülésén a válogatott csapat tava- 
szi programjával foglalkozott. Az ango- 
lok két meghivást fogadtak el tavaszra 
és pedig májusban Kopenhágában a 
dánok, Oslóban pedig a norvégok ellen 
fognak játszani. 

ökölvivó küzdelem 
Párisból jelentik, hogy Covaci hi- 

vatásos román boxoló a francia fővá- 
rosban legutóbb Giony Eduard francia 
ökölvivó ellen küzdött, akitől vereséget 
szenvedett. 

Az elvesztett mérkőzés 

fegyelmit von maga után 
Sulyos fegyelmi itéletek hozatalára 

szánta el magát az oradeai (nagyváradi) 
Crisana vezetősége. A vezetőség 
ugyanis azért, mert a csapat elveszítette 

Sport 
Megindult a kombinációk lavinája 

A főiskolások világbajnokságait 
a jövő esztendőben Budapesten 

rendezik meg 

játékosok vándorlásáról 
rosi csapatban. Ugyancsak ez a lap az 
aradi AMTE teljes felbomlásáról ir, 
mert Bugariu, Magold és Reinchardt, 
valamint több más játékos máris tár- 
gyalásokat kezdett volna más csapatok- 
kal. Eszerint Bugariu a Ripensiában 
szeretne elhelyezkedni, Magold a Ki- 
nizsiben akarna tavasszal futballozni, 

telékébe szeretne lépni. 

felül fogja mulni. Eddig Belgium, Cseh- 
szlovákia, Esztország, Finnország, Fran- 
ciaország, Japán, Lengyelország, Lett- 
ország, Litvánia, Olaszország, Németor- 
szág és Svájc jelentették be biztos rész- 
vételüket. Tárgyalások folynak még Ro- 
mánia, Dánia, Luxemburg, Amerika és 
Egyiptom főiskolás sportszervezeteivel 
és ezek részvétele is szinte bizonyosra 
vehető. Ez lesz az igazi bemelegitő a 
berlini olimpiászra és ezért érdeklődik a 
világ sportja már most a budapesti 
diákvilágbajnokság iránt. 

a Kinizsivel szemben az utolsó bajnoki 
mérkőzést, azonnali hatállyal szerződést 
bontott Kováccsal, a csapat edzőjé- 
vel, ezenkivül a játékosok közül is töb- 
ben fegyelmi elé kerülnek, mert állitó- 
lag sokan nem harcoltak volna ugy a 
mérkőzésen, ahogyan azt a vezetőség 
elvárta. 

Két román csapat 
külföldi turája 

Amig a külföldi sportegyletek téli 
turákon igyekszenek javitani költségve- 
tésükön, addig a romániai csapatok kö- 
zül eddig csak két csapatról terjedt el a 
hir, hogy külföldi turára indulnak. Az 
egyik a cluji (kolozsvári) CFR együt- 
tese, amely rövidesen Egyiptomba indul, 
természetesen megerősitett csapattal. A 
másik a lugoji Vulturi, amelyről az 
egyik erdélyi lap azt irja, hogy január 
első felében afrikai turát bonyolitanak 
le. 

eesee, 

A legmodernebi 

mig Reinchardt a fővárosi Juventus kö- 

olcsón és nagy választ 

Révész 
Gyárváros, Sir. Dac 
a 6-os villamos vég 

Telefon: 13.02 
Ugyanott a leltározásnál fenm csövek 30 lelért darabonkén Csillárok, Szerelés, akkumul Rádlójavitások. Saját m 

- Karácsonyi evangélikus 
tek. December 25-én délelőtt fél 
gyar istentisztelet és urvacsora 
Argay György esperes. Délu 
német istentisztelet, prédikál Sc 
Viktor lelkész. Karácsony más 
német istentisztelet és urv 
Végzi Argay György esperes 
magyar istentisztelet, ré 
György esperes. Fratelian kará 
ünnepén délelőtt 10 órakor istenti 
urvacsoraosztás, végzi Schemmel 
Krizsántelepen karácsony másodna 
után 3 órakor Varga István házáb 
istentisztelet és urvacsoraosztá: 
Argay György. Tekintettel a supei I 
betegségére, akit helyettesiteni kell imik 
con és Jimbolian a karácsonyi ist 
tek elmaradnak. 

egy nyakkend 
„fallia" selyemüzlet mellett ) 

ÚChopnin 
A vátost mazi műv 

ujdonsága 
A Select-mozgóban sajtóbemutatón 

rült Chopin-film az utóbbi idők le 
szibb becsü alkotása. Bolváry Géza 
rendezésével valóban remekmüvet 
Egy remekmüvet adott, amely ne. 
nagy romantikus zeneköltő alakját 
életre zseniális grandiozitásában, 1 
ugyanakkor az elmult idők minden tő, 
mi igazságát is adja a korhü stilus 
a legaprólékosabb adalékos felkész 
kristálytiszta tükörképeiben. Nem 
történelmi játékot ad a filmben a 
ző, hanem történelmi keresztmetsz 
gát a kort. Feltámadnak, eleven 
kapnak benne ismét az eltünt nagy 
nek a teste már régesrég csont 
Feltámad a Figaro ódon szerkesztői 
ludtollal iró ujdondászok alakjai és . 

* A Magyar Leánytagozat kéri mindazon rfevellációk koronájául eszményi h : 66 nemesszivüeket, akiknek régi ruhanemü, já- Georg Sand, Musset, Dumas az örez 
Timisoara, IV., Strada I. C. Bratianu 23. , tékszer, mesekönyveik vannak, hogy azokat Balzac. Feltámad a régóta alvó V 

. 
put a karácsonyi segélyakció céljaira az egyesü. téri orleansi palota, ahol oly szivesen 

likus Ifusá s y varosi kalo komplett letnek adományozni sziveskedjenek, Az ado- kéretlenül is a zongorához annyi meg 

E us jusági Egyesület mikedvelői de- Ski mányokat minden hét kedden és pénteken melankolikus koraestén a Szivek ki 

cember 26-án, karácsony másodnapján, . I-felszerelések kérjük Leánytagozat cimzéssel a Magyar Chopin. Eleven szinekbe kapnak a 
délután 4 órai kezdettel megismétlik a korcsolyák Ház házmesterének átadni anekdoták. A fiatal Liszt és a lengye 
már nagy sikerrel előadott Marica gróf- , Versenynélküli 

együtt improvizálnak, nem hiányzik m 
nő operettet. A cimszerepet Franzen 

olcsó árakon 

C.é 
boszorkánymester sem: egy rózsás k 
nepély kellős közepén hirtelen sötétei 
magasodik Nicolo Paganini. És min 
Chopin kisérő zenéje, a lágy berszözől 

Böske játsza, aki ebben a gyönyörü ope- 
rettben vesz bucsut a mükedvelő szin- 
padtól és a közönségtől. A többi szerepe- 

Recta 7 RIDIKULUK sportáruház, ket Geppert Marg. Schmidt Emmi, 5. Milexandri unyadi-u.) / Telefon: 1s2s B Pénztárcák gráciás mazurkák, a szimfoniába áti ; Sechöffer Zsuzska, Kopácska Pál, Walter - Az irek megszüntek angol állam- Neceszerek radalmi fantáziák, ahogy ez a muzsika P. Alfréd, Preidt János 
Stanitz Géza játszák. 

„PULOK" 
keresztrejtvény játék, tanit, szóra- 

koztat. Kapható a 

KULTURA 
papirkeresk edésben, Józsefváros 

: 

den lelki rezdülést, minden jelenet 
, Szőke Endre és 

jobban érezhetőbbé tesz, még lelkie 
átfest. Valóban élemény ez a két ó 
pin személyesitője nagyszerü szin 
nagyszerüek a többi játékosok is, tört, 
méltóságu megelevenitői egy felejthet 
szép és halhatatlan kornak. (Flan 

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig rend- kivüli választekban. 
FEUER 
Humanitas. A gyárvárosi Humani- 
tas asztaltársaság ezidei gyermekfelru- 
házását e hó 22-én délután tartja meg. 

polgárok lenni. Az ir rarlantent törvény- 
javaslatot szavazott meg, amely szerint 
az irek többé nem angol állampolgárok, hanem saját ir állampolgársággal bir- nak. Az ir parlament egyben felszólitotta 
az angol parlamentet, mondja ki külön 
törvényben, hogy az irek nem lehetnek 18 1 me angol állampolgárok. Az irek ezentul kü- A szükös anyagi viszonyokra való tekin- lön utlevelet kapnak, amely a külföldön tettel az idén azonban csak 25 gyermek- őket. mint ir alattvajókat tünteti fel. nek juttathat téli cipőt. 

s ; 

bőráruüzem 
I., Mercy-uteas 

Péntek, december 21. 
Apolló-mozi: Vágyak ritmusa 
Forum-mozi: A veszélyes csucs. 

select-mozi: Chopin. 



5-én az amerikai kormány- 

szonkilenc millió dollárt 

pnia a háborus adóssá- 

cimén. Ezt a hatalmas 

nhárom államnak kellett 

e. Azonban a tizenhármas 

csétlen és igy történt, hogy 

lósai pénz helyett udvarias 

.
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scu pénzügyminiszter teg- 

te hivatalosan a sajtóval a bel- 

ön végösszegét. A kölcsönre 

illiárd 400 millió leit jegyeztek, 

a kötvények kibocsátási árfo- 

lei volt, valójában a kölcsön- 

árd 900 millió lei folyt be. A 

elszerelése természetesen jó- 

obb összeget követel és ezért 

a minisztertanácson ismertette 

módszereket, amelyekkel a to- 

szegeket előteremtik. Ezeket az 

eket a közvetett adókhoz csa- 

ilyenformán évente két mil- 

1remélnek beszedni. 

I ldi kölcsön összegéből a had- 
juttatott részt Tatarescu 

gyalás a zárolt leitulajdonosokkal. 

ból jelentik, hogy azon külföldi hi- 

i 1, akik zárolt lei követelésükön nem 

belföldi kölcsönt, a Nemzeti Bank 

4 onyi ünnepek után kezdi meg a tár- 

at egy megegyezés érdekében. 

előtt a francia Citroen-autógyár. 

tünést keltett a hir, hogy a Citroen- 

rra csőd előtt áll. Párisi jelentés sze- 

itroen-müvek benyujtották a keres- 

törvényszékhez üzleti könyveiket, 

leveleket küldtek csak. Tizenkét állam 

egyetlen centet sem fizetett és csak 

Astrom finn követ jelent meg az ameri- 

kai pénzügyminisztériumban és befizette 

a részletet. Olyan nagy esemény volt ez, 

hogy az amerikai kormány külön film- 

felvételt csináltatott róla. 

üldi kölcsön végösszegébűl a hadsereg számára 
juttatoti részi a kormány már felosziotia 

miniszterelnök és Angelescu tábor- 

nok, hadfelszerelési miniszter már fel- 

osztották. Meghatározták, hogy az 

egyes fegyvernemek részére mennyit 

használnak fel, egyben kidolgozták az
t a 

tervet is, amely szerint a fegyverkezés 

történjék. Ez a terv több évre vonatko- 

2ik és a belföldi kölcsön összegéből cs
ak 

a legsürgősebb kiadásokat fedezik. A 

karácsonyi ünnepek után a parlament 

elé terjesztik azt a törvényt, amely a 

felszerelési terv végrehajtásához szük- 

séges további összegeket biztositja. A 

hadfelszerelési tervezet megvalósitásá- 

hoz különben az összes politikai pártok 

vezetőinek véleményét kikérik. 

amelyeknek átvizsgálása után a törvén
yszék 

vagy a birói likvidálás, vagy a csődeljárás 

kimondása mellett dönt. A törvényszék 

azonban mindent elkövet, hogy az
 autógyár 

ne szüntesse meg müködését. Ez a kiván- 

sága a francia iparnak és ezt az állá
spontot 

foglalta el a kormány is. Flandin minisz- 

terelnök kihallgatáson fogadta Citroent
, aki- 

vel hosszasan tárgyalt a gyár helyzetéről. 

Abban az esetben, ha a Citroen-aut
ómüvek 

abbahagyják müködésüket, 50.000 francia 

munkás maradna kenyér nélkül. 

javitása. A román és jugoszláv államvas- 

utak megbizottai Belgrádban értekezletet 

tartottak, amelyen a Bánsá
got illető kérdé- 

MEGHOSSZABBITJAK E
GY ÉVVEL A 

MAGYAR TRAN SFERMO
RATORIUMOT. 

Budapestről jelentik, hogy a m
agyar parla- 

ment harminchármas gazdasá
gi bizottsága 

tegnap délután ülést tartott,
 amelyen a de- 

cember végén lejáró transferm
oratoriummal 

foglalkoztak. A bizottság ugy határozott, 

hogy a moratoriumot egy évi időtartamra 

meghosszabbitja. 

Anglia és a romániai gabona.
 A londoni 

Manchester Guardian cimü lap az
t irja, hogy 

az angol kormány megszün
teti a román ga- 

bona angliai behozatalát, ha
 a román állam 

részéről az angol követelé
sek megfizetésére 

nem történik komoly intézk
edés. A lap hang- 

sulyozza, hogy Anglia anná
l inkább elzár- 

hatja piacát a román gabona elől, mert 

Anglia exportja Románia
 felé éppen a fize- 

tések beszüntetése következté
ben szinte egé- 

szen megszünt. 

A román-jugoszláv vasuti fo
rgalom meg- 

sekkel is foglalkoztak. Töb
bek között meg- 

állapodtak arra vonatkozólag 
is, hogy a 

Sztamora és Báziás közti vasutvonalon, 

amely hatvankét kilóméter h
osszuságban ju- 

goszláv területen fut kereszt
ül, olcsóbb dij- 

szabást léptetnek életbe. Sz
ó volt a Jam és 

Báziás közti vasutvonal megn
yitásáról is és 

ugy határoztak, hogy ezt a kér
dést a kisán- 

tánt gazdasági tanácsa elé 
terjesztik. Szóba 

került a Jimbolea (Zsombolya) és Kécsa 

közti vasutvonal kérdése és Jugo
szlávia haj- 

landónak mutatkozott a terü
letén keresztül- 

futó három kilóméteres vonalat uj
ból felépi- 

teni, ha Románia vállalja en
nek költségeit, 

ezenkivül pedig a fentartási kö
ltségek ötven 

százalékát is fedezi. 

Csendes a buzapiac. A bánsági gab
onapia- 

con csendes irányzatu a buza
, mig a tengeri 

meglehetősen tartott. Keresle
t mutatkozik a 

tengeri iránt, azonban csak na
gyon kevés ki- 

nálat van ugy tengeriben, mi
nt buzában. A 

piaci árak a következők: temesi
 uj buza 390, 

torontáli uj buza 400, örlőképes ten
geri 175, 

zab 230, korpa 180, tavaszi árpa
 300, takar- 

mányárpa 280, muharmag 
280, napraforgó- 

mag 260, tökmag 430-435, 
takarmányliszt 

zsak nélkül 200, kismalmi l
iszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 5
70 lei száz ki- 

lónkint. A lóheremag 34, a l
ucernamag 41- 

42 lei kilónkint. 
.......

. eseseee 

Szinház 

Hotnapn este 
nyiil meg a magyat színház 
A város közönsége egyértelmü lelkese- 

déssel karolja fel a magyar szinház 

ügyét, ezt nyilvánvalóan lehet látni ab- 

ből, hogy napok óta ostromolja a pénz- 

tárt a jegyekért. Nemcsak a szombat 

esti megnyitó előadásra váltja a jegyeit, 

de egyforma érdeklődéssel fordult a va- 

sárnapi három előadás, a hétfői gyer- 

mekelőadás és a karácsonyi ünnepi elő- 

adások iránt is. 

operettbemutatója meg fog felelni min- 

den várakozásnak. Vasárnap délután 6 

Öméltósága soffőrje 

órakor megint ujdonság fogadja a kö- 

zönség érdeklődését, amely alkalommal 

a Muzsikusok cimü kedves vigjáték ke- 

rül szinre. A Muzsikusok előadását szer- 

dán délután 6 órakor másodszor játszák. 

Karácsony első napján a Vadvirág 

premierje lesz az ünnepi szenzáció amely 

kedden háromszor egymásután, 3 óra- 

kor, 6 órakor és 9 órakor diszes szerep- 

osztásban kerül szinre. 

Szerdán délután 3 órakor a Sárga 

Hliom előadása, 6 órakor a Muzsikusok, 

9 órakor a Vadvirág előadása lesz az ün- 

nep szenzációja. 

A magyar szinház müsora: 

December 22-én este 9 órakor: öméltó- 

sága soffőrje. 

December 23-án délután 3 órakor: ö
mél- 

tósága soffőrje. Délután 6 óra
kor: Muzsiku- 

sok. Este 9 órakor: Öméltósá
ga soffőrje. 

December 24-én délután 4 órakor: Gül 

Baba (Gyermekelőadás). 

December 25-én délután 3 órakor:
 Vad- 

virág. Délután 6: órakor: Vad
virág. Este 9 

órakor; Vadvirág. 

December 26-án délután 3 órakor:
 Sárga 

liliom. Délután 6 órakor: Muzsikuso
k. Este 

9 órakor: Vadvirág. 

December 27-én este 9 órakor: Bün és 

bünhödés. 

December 28-án este 9 órakor: Abbé.
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aumecikai öcökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

lIrta: KRASSÓI PAL 

somagolta a felvett jegyzőköny- 

kijelentette a hajóskapitány- 

ost egyelőre ajánlom magamat. 

gálattal kapcsolatosan több intéz- 

kell tennem. El kell rendelni en- 

omlósnak a körözését is. 
kabinjába visszatérve levetette 

diványra. 
tlanul nyitott szemmel. 

sztő volt a helyzete. 

után nézni, hogy megélhessen 

annak a bérét sem tudja fizetni 

Sokáig feküdt ott 

dolta, hogy most, ha elfogy az a 

amelyet véletlenül a fiókjában 

kkor ujra visszahull a szegény- 

elyből az amerikai örökség ki- 

Beleszokott a jó, kényelmes, az 

pe és már ujra ott közeledik feléje 

setleg az inség. Ujra kénytelen 

a nagy lakás, amelyet odahaza 

s fényüzően berendezett. Most 

en lesz eladni a drága butort, a 

képeket és minden egyéb 

Biztos, hogy a negyedét 

g, mint amennyit ő adott 

ég hagyján ahhoz a megszé- 
hez képest, amely rája várako- 
rencsétlenségének a hire bizo- 

olyan gyorsan lesz köztudo- 

cséje. Az emberek kárörvendezően fog- 

ják tárgyalni, hogy lám, a Kiss Böske, 

hogy megjárta. Oda vannak a milliói és 

most mehet vissza gépirónőnek. 

Azonban vajjon tud-e majd elhelyez- 

kedni? Talál-e valahol alkalmazást? Ke- 

resse föl talán az öreg Szebenyeyt és kö- 

nyörögje magát vissza? De hátha már 

betöltötték az állását ottan? Ez valószi- 

nü is, mert hiszen csak nem várnak rája 

hónapokig. Kicsoda álmodta volna, hogy 

Kiss Böske tündérkirályságának olyan 

hamar végelesz? 

Gondolatai aztán Komlós felé siklottak 

át. Mi az oka hirtelen eltünésének? Mi 

történt vele? Lehetetlen, hogy eltünése 

összefüggésben álljon azzal a sok meg- 

magyarázhatatlan lopással, ami a hajón 

történt. Ezt Komlósról nem lehet elhinni. 

De, ha mégis...? 

A rendőrfelügyelő egészen biztosra 

vette, hogy Komlós a tolvaj. Iszonyu! 

Hiszen milliomos, aki nincsen rászorulva 

a máséra. Vagy talán egyszerre urrá lett 

volna rajta az a szörnyü lelki betegség, 

a kleptománia? Igy is rettenetes lenne. 

Nem tudja fölfogni, nem tudja megérte- 

ni, hogy egy ember, aki testileg és lelki- 

leg annyira ép és egészséges, mint Kom- 

lós, kleptomániában szenvedjen. 

Érezte, hogy most már nemcsak va- 

gyonáról kell lemondania, hanem Kom- 

lósról is. Az a szép és reményteljes áb- 

ránd, hogy boldogan beevez a házasság 

révébe, egyszerre szétfoszlott. 

Először tegnap az a csalódás Rastag- 

.......... 

Milyen jó lett volna, ha Komlósnak 

már Egyiptomba menet alkalmat a
dott 

volna a nyilatkozatra! Akkor már rég
en 

jegyese lenne. Szerencsétlenségére az
on- 

ban közbejött a Rastagnival való me
g- 

ismerkedés. Rastagni tulsok idejét ve
tte 

igénybe és igy Komlósnak már nem v
olt 

annyi alkalma vele foglalkozni, min
t az- 

előtt. Csak most emlékezett rá, hogy ab
- 

ban az időben Komlós Péter kissé vis
sza 

is huzódott tőle. Mintha neheztel
t, vagy 

féltékenykedett volna. Keserü szemrehá
- 

nyásokat tett magának, amiért közel en- 

gedte magához az olaszt. Most aztán ki
- 

derült róla még az is, hogy szélhámos,
 

aki csak azért udvarolt neki, hogy kicsal- 

ja a pénzét. Erősen érezte ebben a pilla
- 

natban, hogy bár Rastagni rokonszenvet
 

tudott benne ébreszteni, valójában soha- 

sem szerette és a szive Komlóshoz von- 

zódott már attól az első naptól kezdve, 

amikor megismerkedett vele. 

Az események nagyon sulyosan zu- 

hantak le reá. Először jött Rastagni le- 

leplezése és letartóztatása, aztán vagy
o- 

nának ellopása és ezzel egyidejüleg Kom- 

lós eltünése. 

Lelkében ugy érezte, hogy Komlós el- 

számára. 

A sok izgalomtól és 

gei annyira kimerültek, hogy bágyadtan 

elaludt. 
Arra ébredt föl, hogy kabinjának be- 

zárt ajtaján hevesen kopogtatnak. 

Ajtót nyitott. Odakint Kitty szoba- 

vesztése mégis a legfájdalmasabb csapás 

töprengéstől ide- 

- Bocsánatot kérek, - mentegető- 

zött - azért jöttem, mert attól 
tartot- 

tam, hogy rosszul méltóztatik lenni. A
z 

ebéd ideje már régen elmult és nagys
á- 

god még mindig nem jelentkezett. Szol-
 

gálhatok valamivel? 

Nem, nem, köszönöm, nem kell 

semmi. Azaz várjon csak. Legyen s
zives, 

szóljon a szobapincérnek, hogy hozzon 

számomra valami ennivalót. Magát p
e 

dig arra kérem, hogy később jöjjön
 be 

hozzám és segitsen csomagolni. 

Böske abban a pillanatban elhatároz- 

ta, hogy elhagyja a hajót. Hiszen ered
e- 

tileg is ez volt a terve, de ebben megz
a- 

varták a közbejött események. Távozása
 

előtt még Komlóssal akart volt találk
oz- 

ni, de aztán kiderült, hogy Komlós eltünt 

és hogy a vagyonát ellopták. 

Nincsen már oka semmi, hogy tovább
 

is a hajón maradjon. A rendőrség ma
jd 

tovább nyomoz a lopások ügyében. 
A 

maga részéről legfeljebb meghagyja a 

cimét, hogy Rómában hová értesitsé
k, 

ha esetleg arra szükség lesz. 

Már délután valóban el is hagyta az 

Albatros fedélzetét. 

Amikor Coveddi hajóskapitánytól bu- 

csuzott, az sajnálkozását fejezte ki, hog. 

a hajón lopások történtek. Hangsuly 

fta azonban, reméli, hogy a tolvaj mé 

csak megkerül. 

- Rómában az Eduitabl 

van foglalt lakásom, - mondott 

oda kérem majd az esetleges 

t annak idején nagy szeren- nival, most meg Komlóst is elvesziti! lány állott. 
tést. 
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al: rakisérettel. 7.55: Felolvasás. 8.10: Külügyi Ténezene n női énekkel. 6.15.: Vonóstrió. 9.15: , adás. 10.40: Hirek. 11: Cigán Rá dió negyedóra. 8.30: Aida, operaházi előadás. Filharmonikus hangverseny. Jazz. Ejfél után 1.15: Hire. 9.20: Hirek. 10.30: Hirek. 12.15: Hangleme- Szombat, december 22. Bucuresti. 1: Le- Este 6.30: Szalonzenekar. 7 Péntek, december 21. Bucuresti. 1: Leme- zek. Ejfél után 1.15: Hirek. Budapest II. mezek. 2.15: Beszélőujság. 6: Dumitrescu- Bécs. 1: Lemezek. 5.40: Fuvi zek. 2.15: Beszélő ujság. 2.40: Könnyü zene. Este 8.40: Nyáry Andor elbeszélése. 9.35: zenekar. 8.20: Uj lemezek. 9: Pop Lia éne- Hangverseny. 11.20: Jazz dal 6: Rádiózenekar. 7: Beszélő ujság. 7.15: Ze- Szalonzenekar. 10.40: Hirek. 11: Cigánymu- kel. 9.45: Telefon jazz. 10.45: Zenekar. ne. 12.45: Hires szórakoztató nekar. 8.20: Wagner énekesek lemezei. 9.15: zsika. Bécs. 1: Zenekar. 4.40: Jazz. 6.25. Gi- 11.15: Beszélőujság. Budapest. 7.45. Torna, mezei. Belgrád. 1: Zeneka Filharmonikus hangverseny. 10.: Felolvasás. tárhangverseny. Ejfél után 1.15. Cigány- majd hanglemezek. 11: Hirek, majd felolva- opera lemezeken. 9.30: Vi. 11.25: Lemezek. Budapest. 7.45: Torna. 11: muzsika. Belgrád. Este 7.45. Zongoramü- sás. 11.45. Asszonygondok: Etelreceptek Könnyü zene. 7.20. Karácsonyi 
Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Ifjusági vésznő játéka. 11.15: Vendéglői zene. Ber- felolvasása. 1: Időjárás, majd ének zongora- 2. Zenekar. 6.10: Tánczene. közlemények. 1: Időjárás, majd balalajka lin. Este 7.30: Könnyü zene. 11.20: Zenekar. kisérettel. 1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. Stuttgart. 1 Könnyü zene. 7. zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Postászenekar. Milánó. 6.10: Hangverseny. 9: Lemezek. 10: 3.40: Hirek. 5.10. Ijusági félóra. 5.45: Idő- ' zenekar. 8: Tánclemezek. É 3.50: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: időjárás, Szimfonikus hangverseny. Prága. 1.35: járás, hirek. 6: Az otthon énekese, előadás Brahms est. Strassburg. 6.4 hirek. 6: A tanulás egészségtana, Benedek Csehszlovák szerzők müvei. 8.30: Száz év kanári-hangversennyel. 6.25.: Dalárdák éne- seny. 10.35. Hangverseny. 12. László egyetemi tanár előadása. 6.30: Jazz. előtti zene. Strassburg. Este 10.30.: Hang- ke. 7.20: Előadás. 7.50: Zenés részletek film- Varsó. 6: Enekesnő japán dal 7.: Epertközlemnye 7. Hegedü zono verseny. Varsó. 1.10: Könnyü zene. 4.45: ből. 8.25: Előadás. 9.: Tücsök, szinmüelő- dallemezek. 9.: Könnyü zene. 

fipvékivdetések dás-vétel akás munuuuuy uuu] 

Pézsmabundát 3 szobás lakások, A Déli Hi rlap gevelezés jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatal- Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I előfizetői ban. (2646) emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- e - házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- vepb e ég céljából Két kerekü bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. komolyabb uriemberr tolókocsi, megvételre kerestetik. Cim a ki- (2599) csinos özvegy asszony. Cimeket „Uriasz- adóban (223) i ; szony" jeligére a kiadóba kérek. (1227) 
z 

3 szobás lakás 
, 29-es, jókarba eeln kerestetik Belváros központjában, tiszta, ujonnan fest- lkalmazás elmenet ak gaké ve, mellékhelyiségekkel, azonnal kiadó. Str. 

Brediceanu (volt Széchenyi-u.) 4. Hitelbank Bejárónőt - mellett. (2017) Butor 
imiga: megbizhatót, fiatalt, keresek délelőtti taka- Teljesen uj, modern hálószoba, olcsón eladó, Timisoara, I, Bule ritáshoz. Lehetőleg Pelvárosban lakók je- ugyanott egy gyalupad is kapható. II., Calea Butorozott szoba kölcsönmkön yvtár lentkezzenek. Cim a kiadóban. (1033) Dorobantilor (volt Rékási-ut) 1. (2010) 1-2 személy részére, esetleg teljes ellátás- 

sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossuth 
Ne felejtse el! Lajos-u.) 3. II. em. 9. (1020) 

OLLA Karácsonyra, ha szép ajándékot akar olcsón 
a legjobb beszerezni, keresse fel a Parfumeria 

Ideal"-t (Antalóczy vezetése alatt), Belv. 2 a védő fertőző Zápolya-u. 5. (Scherter vaskereskedés mel- Különi éle 
betegségek lett). Kölniviz ujdonságok! 

a szé k ; ellen Utlevél és igazolvány p akar leil Nagy karácsonyi borvásár fénykép, 3 drb. 60 lei (nem gyors fénykép). használjon KULKA- -féle ! m Elkészül 24 óra alatt. Kossák udvari fényké-: Iiliom- teikrémet, liliomtej- : Teklámárakkal: Ti Piata Brati (s szappant, liliompud A . bpész, imisoara, ia ratianu t. uder 
illási k ezes Bencseki fehér édeskésbor 1 liter 10.- lei Gheorghe). (2015) B8szinben, Kapható kizárólag Asztali bor fehér I16,, KULKA Emil városi gyógysi Asztali bor fehér „ 12, ű tárában a „Fekete Sashoz, 1 : Vidéki uriember 1932-es ó-bor fehér ? 0 pDeeemberg , Gheorghe háztartása vezetését vállalja önálló özvegy, Jamul-Mare (nagyzsámi) el 21-én Budapestre utazik, elvállal : jobb nő. Cim a kiadóban. (1226) vörös ber. ... Iiteri2 14, ebizatásokat Budapestre Jancu Vacares : Szilvapálinza 1liter 25-30-40- , u (Bem-u.) 28. Telefon 16.04. Házvezetőnő Rumok "T5-, 

Minekó 0I lotjobi idősebb házaspár mellé állást keres. Cimeket Különféle likőrök , 80-, ga gz ge g -fé églő. i Gyárváros). Vérszegén ek, betegek, lábbadozók, R 
a kiadóba kérek. (1228) Horga-féle vendéglő. Fabrica (Gy. e egészségesek és eerdülknek egyaránt d I er mek a átcson oleső varrónő mindennani itala legyen Egy szén és jó házhoz ajánikozik. Cimeket „Fehérnemüt „Stingl" original 

a tannindus Ménes-Magyarádi őfizetőink é vállal" jeligére a kiadóba kérek. (2016) angol szerkezetü, majdne a uj, sürgősen el- tisztán kezelt, nemes fajbor. Előfizetőink és olvasóink a Dé z A A 
kiadóhivataláb: ö ő adó. Márthénál bizományba. II, Str.3 Kizárólagos eladási helyek: PROMONTO. eolg Irodakisasszony August (volt Liget-ut) 1. (2014) RUL Arad Hegyaljai szőlőnagybirtokosok Phatj sesl arban. n szövetkezeti üzleteiben, főüzlet: I., Bulev. lek: Öcsi ; perfekt román, német, magyar, állást keres. 1 egee Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), tiókok: Benedek Elek: öcsike levelei ; . 3 IL, Sirada Melodie 15 (Pacsirta u. Sarok), Swift: Gulliver utazásai 

Cimeket „Kis praxis" jeligére a kiadóba ké FIZESSEN ELŐ L, iv.tra da Feöbi 4 sehott h Tábori Piroska: Amit szél urni rek. (2014) A DELI HIRLAPRA 
mesél ......... 

Háztartás minden ágában Benedek Elek: Vidám mesék 
jártas középkoru nő, tizenhat éves, három Radó Vilmos: Ujvári Miklós 
nyelvet beszélő, leányával együtt állást ke Cooper: Az utolsó mohikán 

B tt: A kis lord res. Lehetőleg egy ecsaládnál, vidékre is Gazdag raktár urne t: is lor: 
megy. IV., Misszió, telefon 7-15. (2008) 

Azlóny i éroly: alandos vekó márkás festmények, porcellánok, bronzok, valódi perzsaszőnyegek és még .. 
............. 

á i jai 
Kombinéfüzők sok-sok más müűtárgyban. Különféle antik és modern butorok egész szobák, May arol ut alandjai . ' / vagy egyes butordarabok, márványoszlopok stb. stb. es még sok más gyermek és ifjusas Princessfüzők Vidéki előfizetőinknek postán k Orvosilag rendelt has- Mielőtt karácsonyi ajándékot vásárol portó hozzászámitásával. Eötők, elkalmi tüzők, látogassa meg mell . éli Hirl 

Sanitaria Belgiana bizományi üzletét n i levardul Berthelot 21 Fulevardul Bertbe Timisoara I, Strada Eminescu Timisoara, Piata Hratia 

lr 7 mesedőlután és gyermekszinház a Manyar 
a legiobb kis művészek és művésznők ielléptével 1934 december 29 és 30-án délután 24 órakor legyen ott mindenki 

Nyomatott a a mletesvaret zeituns körforgógépén 


